



№ 5 (371) май 2023 г.

КОЛЬСКИЙ МАЯК

За СССР –
Справедливую,
Сильную,
Социалистическую
Родину!

Кризис либеральной модели управления миром был неизбежен. Сегодня История предъявила нам суровые вызовы. Они оказались самыми серьёзными за последние три десятилетия – с того времени, когда предатели и перерожденцы объединились с нашими внешними противниками и осуществили преступный разлом Советской страны.

Война объявлена

Долгие годы блок НАТО скимал удушающее кольцо вокруг наших границ. История предназначала России защитить суверенитет и безопасность Донецкой и Луганской народных республик, освободить братский украинский народ от нацистско-бандеровской хунты. В ответ на наше стремление поставить заслон агрессивным планам Запада его хозяева окончательно сбросили маску «партнёрства» и цивилизованной дипломатии. Глобалисты прямо заявили о готовности нанести смертоносный удар по нашей стране методами гибридной войны. По их замыслу, настало время полного и окончательного решения «русского вопроса».

Враги России развязали против нас гибридную войну далеко не вчера. Своими корнями эта война уходит в многовековую историю противостояния нашего Отечества захватническим устремлениям Запада. Экономическое, моральное и духовное поражение противника, который не может быть побеждён с помощью военной силы, – вот в чём специфика гибридной войны и её главное содержание.

После расчленения СССР кому-то казалось, что отказ от социализма выстилает России дорогу на Запад. Теперь, дескать, мы плотно вписались в этот сияющий мир, стали его неотъемлемой частью. Но не тут-то было. Те, кто продвигал эти идеи по наивности или по злому умыслу, полностью игнорировали уроки Первой мировой войны. Советской России на картах тогда и в помине не было. Но это не помешало правительствам Европы сойтись в смертельной схватке за передел мира. Накал жестокости и число жертв были дотоле невиданными.

Втянувшись в мировую бойню, царское правительство совершило антинациональную авантюру. Западные державы – как прямые противники, так и формальные союзники – охотно терзали Россию в собственных интересах. И тот факт, что наша страна ещё не стала социалистической, не имел никакого значения. Причина была другой: **капиталистический хищник всегда ищет жертву.** Вот и к концу XX века предать дело социализма вовсе не означало гарантировать процветание России. Всё было в точности наоборот. **Утрата советского строя обернулась потерями чрезвычайного характера и масштаба.**

Сражаясь за Русский мир



Разделённые республики СССР мировой капитал взялся «обустраивать» по своим неоколониальным лекалам. Он упорно превращал ещё недавно передовую Державу в свой задний двор. Мы слабели. Но у глобалистов отнюдь не возникало желания протянуть руку капиталистической солидарности теперь уже антисоветской России. Напротив, их сердца переполняли надежды на новый раздел нашей страны. **Сияющий мир оказался зияющей дырой.**

За последний год на Россию наложено более 15 тысяч санкций. Такого не случалось ни с одной страной. Развязана невиданная экономическая, политическая и информационная диверсия. Её цель – не только заставить Россию отказаться от надежд на самостоятельность, от попыток защищать свои законные интересы. Речь идёт об уничтожении нашей государственности.

Таков преступный почерк неоколониалистов. В череде своих провокаций они ищут спасения от мирового кризиса их же системы – капитализма. Любой ценой они пытаются сохранить власть над планетой. Эти круги не остановятся перед попыткой скречь неразрешимые проблемы в пожаре третьей мировой войны.

Теперь вашингтонские «ястребы» делают пушечным мясом украинский народ. На глазах всего мира реализуется их страшный замысел борьбы с Россией руками наших же единокровных братьев, целевым образом отравленных нацистским ядом.

Сегодня предельно ясен смысл государственного переворота февраля 2014 года в Киеве. Украину в течение восьми лет настойчиво готовили к войне против России. Теперь это публично признал и Зеленский. Против нашей страны ведётся одновременно три войны: «горячая», экономическая и информационная. Нам пытаются нанести поражение на поле

боя, задушить экономически и оклеветать в глазах мирового сообщества.

Встав на защиту Отечества от глобалистского диктата и неонацизма, насаждаемого на Украине и по всей Европе, мы признали непреложный факт: **Россия не состоялась и не может состояться как органичная часть капиталистического Запада. Она не нужна глобалистам как самостоятельное, сильное, успешное государство. Для них главное условие «интеграции» России в их мир – это наше уничтожение. Иного просто не существует.**

В феврале 2007 года осознание данного факта вылилось в речь президента В. В. Путина на Мюнхенской конференции по безопасности. Но по-настоящему переломными являются решения, принятые российским руководством 15 лет спустя.

Объявленная нашей стране гибридная война перешла в новую фазу экономически, политически и в военном отношении. На Россию обрушились не только тысячи санкций, призванных удушить нашу экономику. Против нас воюют натовское оружие, натовские наёмники и инструкторы. А действующие и бывшие руководители западных государств уже не стесняются заявлять, что их соглашения с Россией были полным блефом. Эти документы подсовывали для подписания с целью ослабить нашу страну и выиграть время. Сами между тем укрепляли своих бандеровских марионеток.

Империализм стремительно разворачивает новую войну. Из региональной она грозит перерасти в планетарную. Всё туже сжимая удавку насилия и принуждения, глобалисты идут к своей цели – разрушению нашей страны и ликвидации её суверенитета. По их замыслу, это гарантирует захват ресурсов, столь необходимых, чтобы укрепить осыпающуюся конструкцию так и недостроенного ими нового мирового порядка. На этом пути предпринимаются

масштабные усилия, чтобы подорвать процессы интеграции России с соседями. Провоцируется политический и культурный раскол на евразийском пространстве. Нас стремятся рассорить с традиционными союзниками и зачеркнуть многовековое единство братских народов, объединённых великой историей и глубинной связью с Русским миром.

Этой преступной цели был подчинён и переворот 2014 года на Украине, резко ускоривший её всестороннюю деградацию. **Киевская администрация оказалась под тотальным контролем реакционных сил, управляемых из Вашингтона.** Они спешно превращали Украину в идеологический и военный полигон для решающей атаки на Россию. Процесс разрыва наших исторических связей ускорился. На полную мощность был запущен маховик политического террора, этнических и языковых чисток. Героический Донбасс встал на защиту права жить и говорить на родном языке.

Поводыри неонацизма

Киевскую хунту спешно готовили для военной, террористической атаки против России. На это ясно указали результаты парламентского расследования Государственной Думы о химических лабораториях Пентагона на Украине. Её буквально напичкали объектами для опасных исследований, включая разработки генетического оружия против славян.

Украинский режим пестовали и для культурно-духовной атаки на Русский мир. Подтверждение тому – беснование вокруг храмов Украинской православной церкви, устроенное бандеровцами и их искусителями.

Многие годы Украину злодейски подталкивали в болото русофобии, а затем вогнали и в страшное братоубийство. Этую подлую войну США ведут чужими руками. Поставками вооружений и политической поддержкой команда Байдена всячески продлевает агонию неонацистского режима.

Русофobia Запада беспрецедентна. Жаждя Вашингтона, Лондона и Берлина решить «русский вопрос» рождает в памяти самые мрачные страницы прошлого: костры инквизиции, нацистские шабаши, акции ку-клукс-клана. Вставшие на путь террора глобалисты не знают тех «красных линий», что свойственны нормальному людям. Планы применять снаряды с обеднённым ураном – прямое свидетельство преступного характера их империалистической политики.

Окончание на 2-й стр.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Мы все должны осознать: против нас развернута война на уничтожение. Её цель – расчленение страны, закабаление народа и превращение наших земель в зону колониального грабежа. Это грозит нам не только масштабными потерями. Проиграть в такой ситуации – означает исчезнуть.

Ненавидя нацизм и питая братские чувства к украинскому народу, КПРФ поддержала спецоперацию по освобождению Украины от порабощения. Донбасс стал важным центром сопротивления империалистической реакции.

С исчезновением Советской страны была нарушена система сдержек и противовесов, созданная великими лидерами держав-победительниц: Сталиным, Рузвельтом и Черчиллем. Транснациональный капитал приступил к тому, что и было его истинной целью в борьбе с социализмом и Советским государством, – к новому переделу мира в своих geopolитических и финансовых интересах. В начале 90-х годов XX века стартовал новый этап империалистической экспансии, которая в наши дни достигла своего апогея и поставила человечество на грань третьей мировой войны.

Во втором десятилетии XXI века во внешней политике России наметился серьёзный и отрадный перелом. Руководство страны наконец признало: Запад никогда не хотел укрепления нашей мощи и независимости. Он способствовал поражению СССР в «холодной войне», отказу от социализма, погружению в системный кризис, массовой нищете, разгрому национальной промышленности. Россию лишили экономического суверенитета, без которого реальный политический суверенитет невозможен.

Наше Отечество отходит наконец от пагубного идолопоклонства перед Западом. Теперь замыслы США и их сателлитов разбиваются о волю и геройизм защитников Донбасса, о мужество и твёрдость наших военных. Кардинальное изменение политической обстановки в Европе отразилось на ситуации во всём мире. Специальная военная операция России на территории Украины высветила тектонические сдвиги в расстановке сил на мировой арене.

Со всей наглядностью подтверждалось то, о чём мы предупреждали многие годы: **передел гигантского геополитического наследства СССР не завершён. Значит, необходимо готовиться к тому, что на международной арене России ещё долго придётся действовать в условиях стратегической нестабильности. В первую очередь это означает, что военный щит нашей национальной безопасности имеет первостепенное, жизненно важное значение.**

В начале XX века, когда многие считали Россию обречённой, коммунисты во главе с Лениным сумели, опираясь на Красную Армию, сохранить Державу. Они собрали и укрепили страну. Наше Отечество поднялось из руин, в которых оказалось по вине обанкротившейся монархии и сменивших её прозападных авантюристов. Строители социализма с честью ответили на колоссальных масштабов исторический вызов.

Мы – наследники великих победителей! Мы знаем, что Россия не разгромила самых страшных врагов.



Память об этом вселяет в нас веру в то, что мы устоим и сейчас.

Советская вершина Русского мира

Необходимо особо отметить: важнейшая заслуга в священном деле защиты СССР и всего мира от фашистского нашествия принадлежит Коммунистической партии. Это заслуга интеллектуальная, управлеченческая и боевая. Члены КПСС и её молодёжного крыла – Ленинского комсомола – составляли более половины личного состава Красной Армии.

Коммунисты и комсомольцы вели сражение на переднем крае, первыми отдавали жизни за Родину и дело социализма. Советские бойцы, ещё не вступившие в партию, перед смертельным боем клали в нагрудный карман записку: «Если меня убьют, прошу считать коммунистом». Такой была последняя воля этих самоотверженных людей. Не может быть более убедительного доказательства беззаветной веры народа в Советскую власть и Коммунистическую партию. Нет и более убедительного доказательства тому факту, что Советская власть и партия эту народную веру полностью заслужили. И тем самым они заслужили **Великую Победу**.

Из сознания нашего народа невозможно вытравить веру в тот социальный строй, что дал людям возможность жить по законам равенства и справедливости. Он сделал это, отринув капиталистическую эксплуатацию и власть кучки богачей над миллионами бедных, которая так противостоятельно воцарилась у нас вновь к началу XXI столетия. Коммунисты создали страну, чьи сыны-победители бросили к Мавзолею В.И. Ленина знамёна поверженных завоевателей. Тем самым они доказали, что самая сильная в мире армия – это армия социализма.

Советская цивилизация стала исторической вершиной Русского мира – и в военном смысле, и в экономическом, и в социальном, и в духовном. У нынешней партии власти не хватает ни разума, ни совести, ни воли, чтобы перенять тот выдающийся опыт. Мы видим вокруг президента немало носителей белогвардейского патриотизма – идеологии путаной и лукавой, порочной и лживой. Именно эта идеология привела её носителей к национальному предательству и историческому поражению в ходе Гражданской войны. Россию от краха спасла тогда победа большевиков над интервентами и их пособниками – скатившимися в коллaborантство вождями белого движения.

Время требует защитить наш общий дом от фашистской нечисти, от новоявленных псов-рыцарей, от безумных последователей Гитлера. На плечи нынешних поколений России легла особая историческая ответствен-

ность: остановить сползание к пропасти. **Чтобы одержать новую судьбоносную победу, нашей Родине нужны эффективная экономика, высококлассные наука и образование, надёжный военный потенциал, поддержка союзников по всему миру.**

Ключевое условие победы – стойкость народа и его идейная крепость в любом противостоянии. России необходима консолидация здоровых патриотических сил во имя защиты, развития и процветания любимой Отчизны. Нашей стране нужен «общественный договор» нового типа, первооснова которого – **почтительное отношение к народу, солидарность трудящихся, глубокое уважение к позиции граждан.**

Патриотический фронт борьбы против имперского Запада не может вырасти из права одних угнетать и грабить других. Ради его создания требуется решительный отказ от всех заблуждений, насилия навязанных нашей стране в конце XX века. Неолиберальная догматика дорого обошлась нашему народу. **Всякие попытки и дальше вскармливать ненависть к советской эпохе пора признать губительной и преступной практикой.**

Ставить под сомнение подвиги советского народа и его государства – значит устилать кровью дорожку всё тому же фашизму. А он, вне зависимости от своих оттенков, несёт зло, деградацию и колоссальные жертвы.

Мы принимаем бой за справедливость!

Есть ли условия для нашей победы? Несомненно! Системный кризис капитализма нарастает, и это мешает глобалистам удерживать мир в заданных рамках. Благополучие стран «золотого миллиарда» – рекламной витрины Запада – долго основывалось на колониальном грабеже остального мира. Но и эти державы теперь уязвимы перед лицом грозящей катастрофы.

Только разрушение СССР и социалистического содружества позволило капитализму отсрочить обострение системного кризиса в конце XX века. Допингом для империализма стали тогда захват новых рынков и временное устранение конкуренции капитализма с социализмом. Но действие допинга прекратилось. Спираль кризиса закручивается вновь.

О катастрофических темпах массового обнищания напоминают данные международной исследовательской организации «Оксфам». На фоне пандемии коронавируса число миллиардеров в мире увеличилось на 573 человека. Их совокупное состояние составляет уже 14% мирового ВВП. Десять богатейших людей планеты владеют большими средствами, чем 40% населения Земли. 1% самых богатых людей принадлежит более 45% ми-

рового благосостояния. И лишь три четверти процента от него приходится на беднейшую половину мира!

Крайняя поляризация продолжается. В 2022 году число бедных увеличилось на 263 миллиона человек. За предельное обогащение кучки «избранных» «сыедает» доходы всех остальных. В нищету погрузилась половина всего населения планеты! Авторы доклада «Оксфам», названного «Выживание богатейших», приходят к выводу: **мы наблюдаем самый существенный рост глобального неравенства и бедности со времён Второй мировой войны.**

У апологетов капитализма нет плана противодействия кризису. За штампованными фразами западные элиты прячут желание сохранить однополярный мир. **«Новые крестоносцы» капитала готовы заставить человечество заплатить любую цену за сохранение контроля глобалистов над миром и даже обрушить ради этого планету в пучину мировой войны.**

Несостоятельность капиталистической системы и её опасность для человечества всё более открыто признаёт и высшее руководство нашей страны. По словам В. В. Путина, сказанным на Валдайском форуме, капитализм зашёл в тупик.

Начало спецоперации на Украине вызвало среди наших сограждан обоснованный рост патриотических надежд на долгожданные перемены. Но **сегодня мы говорим прямо: кардинального, необходимого как воздух обновления внутренней политики страны не происходит. Поддерживая усилия по защите политического суверенитета Российского государства в борьбе с нацизмом и бандеровщиной, общество всё настойчивее требует привести социально-экономический курс в соответствие с масштабом исторических задач.**

Сегодня мы утверждаем: социализм всё увереннее стучится в двери человечества. Мы видим его мощные ростки и в России. Они – в сохранении идеалов социализма.

Для нас Русский мир – это богатая и самобытная цивилизация. Россия соединяет Север и Юг, Запад и Восток по сухе, воздуху и воде. Она является средоточием разнообразного опыта хозяйственной и творческой деятельности человека, носителем великих гуманистических ценностей и большой духовной культуры. Сегодня, как уже не раз случалось, она оказалась в центре борьбы, определяющей будущее народов всей планеты.

Спасительная победа наступит только тогда, когда мы поймём, что надо следовать уникальному опыту социальной справедливости и солидарности, который накоплен за последние сто лет. Именно он, что абсолютно закономерно, дал самые масштабные результаты.

Мы сделаем всё, чтобы уберечь наш многострадальный и героический народ от катастрофы и пойти по пути новых побед в сражении за Русский мир – в том сражении, от которого зависит не только наша судьба, но и будущее всего человечества!

Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ,
руководитель фракции КПРФ
в Госдуме ФС РФ.

Публикуется в сокращении.

26 мая в подмосковных Снегирях состоялся семинар-совещание руководителей комитетов региональных отделений КПРФ. На нем и на прошедшем 27 мая VI (майском) совместном Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ присутствовал первый секретарь Мурманского обкома Артур Попов.

В работе Пленума приняли участие около 500 человек. На открытии партийного форума Председатель Компартии Геннадий Зюганов подчеркнул: «Мы живем в судьбоносное время. Идет священная война. Мы продолжаем святое дело наших отцов и дедов».

Участники мероприятия почтили минутой молчания память коммунистов и всех воинов, погибших в ходе специальной военной операции. После чего тем, кто недавно вступил в Компартию, Геннадий Зюганов торжественно вручил партийные билеты. А затем поздравления принимали лауреаты Ленинской премии 2023 года. Лауреатом Ленинской премии, в частности, стал главный редактор газеты «Правда», депутат Госдумы Борис Комоцкий.

На Пленуме был рассмотрен вопрос о задачах партии по укреплению народовластия и демократизации российского избирательного законодательства. С докладом «О задачах

Форум в Снегирах



КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения» на нем выступил Председатель Компартии Геннадий Зюганов.

Также на форуме шла речь об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2022 году, утверждении Сметы поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2023 год и Сводного финансового отчета КПРФ за 2022 год.

В перерыве мероприятия состоялся брифинг. На нем лидер КПРФ обратился к журналистам: «Пока в истории человечества только коммунисты имеют победный опыт в борьбе с нацизмом и фашизмом. Мы это доказали в мае 45-го. Мы за десять лет провели полную денацификацию Германии. Я там три года служил в Группе советских войск и знаю, что это такое. В городе Гере, где базировалось наше разве-

дывательное подразделение, на учете была тысяча эсэсовцев. Но за три года не было ни одного акта вандализма.

Для нас сейчас принципиально важно понять, что ту войну, которую объявили англосаксы, современные нацисты и фашисты Русскому миру, мы обязаны выиграть! И никаких других вариантов у нас нет. В противном случае, нас не будет. Они уничтожат Русский мир. Ведь им даже не нравится наша культура, наши традиции и возможности.

Но, чтобы победить фашизм, Сталин еще в 31-м году обратился к стране и нации с призывом построить 9 тысяч заводов, создать лучший станочный парк. И все сделать, чтобы сплотить общество и подготовить настоящих патриотов.

Когда допрашивали пленных фашистских генералов, они сказали, что проиграли войну, прежде всего, советскому учителю, советскому инженеру, советскому ученому и советскому социалистическому строю. Они это понимали. Но победить нынешний нацизм и фашизм, руководствуясь той идеологией предательства, которую нам навязали в 91-м году, невозможно. Поэтому мы все делали и делаем для того, чтобы выстроить свою программу, которую успешно реализуем».

Наш корр.

Денег нет, но вы держитесь

29 марта депутаты Мурманской областной Думы направили обращение Председателю Правительства РФ, руководителям палат Федерального Собрания РФ с просьбой рассмотреть вопрос о том, чтобы совершеннолетние инвалиды, которые получают социальные пенсии и проживают в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имели право на льготный проезд к месту отдыха и обратно раз в два года.

– Но получен отрицательный ответ из правительства, – рассказал депутат облдумы Александр Клементьев. – Министерством труда и социальной защиты приведены следующие аргументы. Недостаточно средств для оплаты такого проезда. И получатели страховой пенсии по старости и инвалидности и лица, получающие социальную пенсию по инвалидности, – это разные категории людей.

Очень жаль, что отдельные лица использовали данное обращение для самопиара, откровенной лжи и метания камней в КПРФ. Программа Компартии

– самая социально ориентированная программа. Наша партия выступает за значительное увеличение всех видов пенсионного обеспечения. Но пока наши инициативы торпедируются партией власти, представители которой контролируют правительство. «Денег нет, но вы держитесь!», – так говорил руководитель «Единой России».

Александр Клементьев занимается многими проблемами жителей Мурманской области. Так, с 3 по 6 мая он работал в Ковдорском районе, где провел прием граждан по личным вопросам как в городе, так и в населенных пунктах Ёнский и Ёна. Посетители обратились к нему по вопросам установления опеки над родственниками, газификации муниципалитета, оказания некачественной медицинской помощи, оформления социальных проездных.

Депутат отмечает: «По-прежнему острой темой остается установление льготного стажа для начисления пенсии работникам «Ковдорслуды». Так как до сих пор не найдены все документы по оценке условий их труда.

Возмутительно, что работники, выработавшие стаж, должны сами решать такую проблему. Почему государство стоит в стороне?

Жители Ёнского выразили недовольство неисполнением отдельных предостережений областного министерства государственного жилищного и строительного надзора в отношении управляющей компании. А жители Ёны снова взволнованы планами власти по реабилитации проекта новой котельной.

По просьбе жильцов дома № 16 на улице Комсомольской в Ковдоре я даже сфотографировал площадку для сбора твердых коммунальных отходов, которая находится в ужасном состоянии. И за что только платят люди? Мусорная реформа, против которой выступала и выступает КПРФ, однозначно буксует, а граждане по-прежнему страдают».

В Мончегорске и населенных пунктах близ него депутат облдумы Александр Клементьев побывал 12 и 13 мая. Здесь, приходя на прием к депутату, люди тоже поднимали злободневные вопросы. Например, жителей населенного пункта 25 км не удовлетворяет качество мобильной связи. По-прежнему много жалоб на работу управляющей компании в части работы дворника и уборки подъездов. И это при том, что соответствующий тариф повысился в 2023 году почти на 25 %. Жители попросили депутата организовать встречу с администрацией Мончегорска и представителями управляющей компании.

На приеме в населенном пункте 27 км к депутату обратились несколько военнослужащих по поводу серьезных задержек с получением жилищной субсидии. Как оказалось, они ждут ее уже в течение 7 лет. Неудивительно, что



Александр Клементьев и ветеран КПРФ Вера Скрынник.

скандальная фраза экс-премьера Дмитрия Медведева «денег нет, но вы держитесь» давно уже вызывает у россиян только раздражение. Кстати, чтобы не потерять право на субсидию, военные не могут приобретать недвижимость, а также вступать в наследство.

Жители дома № 52/9 на Комсомольской набережной передали Александру Клементьеву коллективное обращение по поводу того, что они несогласны с корректировкой платы за содержание общего имущества. Депутат отметил: «В городе металлургов я познакомился с 8-кратным чемпионом мира по купольной акробатике Алексеем Валерьевичем Рогозиным. Какие же таланты живут на мончегорской земле! Что же касается обращений граждан, то по всем уже подготовлены депутатские запросы. Они направлены в соответствующие инстанции».

Светлана КЕРОНЕН.

Вступай в КПРФ!

Девиз КПРФ «Россия, труд, народовластие, социализм!» – это сфокусированный в четырех словах смысл борьбы коммунистов.

КПРФ сегодня выступает единственной политической организацией, последовательно отстаивающей права людей на юного труда и национально-государственные интересы. Стратегическая цель партии – построение в России социализма XXI века.

Сегодня Россия находится на опасном рубеже. Главная причина –

контрреволюционный переворот и разрушение СССР. Дальнейшая судьба нашего народа зависит от взвешенного, исторически выверенного решения тяжелейших проблем в опоре на трудящееся большинство.

В Мурманске по поводу вступления в КПРФ нужно обращаться по телефону – (8152) 45-30-35, или по адресу: ул. Комсомольская, д. 1. Также стоит обращаться в городские и районные комитеты КПРФ.

Антон ЗИМИН.

Последний отчёт губернатора Андрея Чибиса в областной Думе по итогам работы в 2022 году, как обычно, больше походил на рекламную акцию.

Конечно, власть всегда работает с учетом тех оценок и показателей, которые формируются федеральным центром в рамках либеральной модели экономического развития. Поэтому главными критериями работы считаются количество и объёмы средств инвесторов, количество резидентов Арктической зоны РФ и другие подобные показатели. Исходя из этого, наш регион находится в числе устойчивых серединников в рейтинге социально-экономического развития. Хотя на деле это во многом следствие растущего геополитического значения Мурманска как незамерзающего порта, начала Северного морского пути, особенно в условиях западных санкций. Но всё же, согласно интегральному рейтингу РИА Новости, Мурманская область переместилась с 30-го места в 2021 году на 32-е место в нынешнем.

Вложены миллиарды, а северяне всё беднеют

По данным статистики, несмотря на миллиардные вложения в различные проекты, создание 5,3 тысячи новых рабочих мест, снижение зарегистрированной безработицы до 0,8%, объём промышленного производства в Мурманской области в 2022 году составил только 95,9% от объемов 2021 года (хотя в предыдущем он все же вырос на 5,7%). В минувшем году упали также объемы строительства, сократилось производство местной сельхозпродукции: мяса – на треть, молока – на 7,3%, рыбы – на 4%.

Продолжает беднеть население. По итогам прошлого года, несмотря на рост начисленной заработной платы по всей экономике на 12,8% – до невиданных средних по области 83640 рублей, выросшие цены «сыели» всю прибавку и даже сократили реальную зарплату (это начисленная минус инфляция).

Возьмем наших пенсионеров, которым в течение 5 лет увеличили пенсионный возраст на те же 5 лет. Если выполнять ратифицированную Конвенцию МОТ № 102, то пенсия не может быть менее 40% от зарплаты. То есть в Мурманской области средняя пенсия должна быть не ниже 33,5 тысячи рублей, а она составляет 25637 рублей (на 1.01.2023 г.). Причем все последние годы рост пенсий отстает от роста зарплат: в 2017 году соотношение пенсии к зарплате – 35%, в 2022-м – менее 31%.

Мы, коммунисты, пытались организовать референдум относительно пенсионной реформы, но власть ловко его заблокировала. По договорённости с председателем комитета по развитию Дальнего Востока и Арктики Госдумы Николаем Харитоновым после первого года проведения этой реформы, в июне 2020-го, от имени всех жителей Крайнего Севера я вносил проект закона об отмене увеличения сроков выхода на пенсию. Но большинство депутатов-«единороссов» в областной Думе проект не поддержали.

На Севере – жить.



А ведь уже тогда было ясно: цель реформы не будет достигнута. Например, на северянах Пенсионный фонд сэкономил за год всего около 60 млрд рублей при бюджете в 7 трлн. По итогам трех лет реформирования даже продолжительность жизни по стране сократилась – почти на год. Хотя президент обещал: к 2030 году средняя продолжительность жизни возрастёт до 78 лет. Отмечу, сегодня она – если верить статистике – только 72,76 года, что примерно на 10 лет меньше, чем на Западе. И сегодня реальный результат – уже более 50% мужчин в стране не доживаю до пенсионного возраста 65 лет. Считаю, эту тему надо снова поднимать и в Госдуме, и на региональном уровне.

Цены в Мурманской области резко выросли (увеличились к 2021 году почти в 3 раза) – до 14,8% за год. Стоимость минимального набора продуктов питания на 1 человека в месяц на конец декабря 2022 года возросла на 9,3% (6900 рублей), а потребительских товаров и услуг – на 10,9%. Если же из доходов населения вычесть дважды возросшую в 2022 году плату за ЖКУ – на 9,8%, за услуги здравоохранения – на 13,6%, дошкольного воспитания – на 8%, пассажирского транспорта – на 12%, то в среднем житель области стал беднее не менее чем на 13-15%. Речь о реальной располагаемой заработной плате, которую человек может потратить на свои нужды после вычета всех обязательных платежей.

Социологические опросы показали, что больше всего (33% опрошенных) мурманчане сегодня недовольны своей зарплатой. Примерно столько же утверждают, что их доходов хватает только на еду и самую необходимую одежду. Да, заявлено, что минимальный размер оплаты труда (МРОТ) с 2024 года возрастёт почти на 19%. Но поскольку в 1 квартале 2023 года цены уже выросли на 10%, это не компенсирует потерю покупательной способности рубля за последние 2 года. Кстати, коммунисты давно уже внесли в Госдуму проект федерального закона о государственном контроле цен на жизненно необходимые товары. Но правящая партия не хочет принимать этот закон. Сегодня ряд соответствующих функций передан на уровень регионов, но будет ли их достаточно, а главное – захочет ли ими воспользоваться губернатор, покажет время.

Почему исчезла безработица

В отчете губернатора прозвучала и столь же необъективная оценка ситуации с безработицей. Он отметил: она снизилась до 0,8%. Много это или мало? Сама величина, конечно, мизерная. Но от 400 тысяч трудовых ресурсов региона – это 3,5 тысячи граждан. И каждый находится в трудной жизненной ситуации.

На деле же реально не имеют работы или работают неофициально, то есть без гарантированных ещё в 1917 году оплачиваемых отпусков или больничных, без 8-часового рабочего дня, без пенсионных выплат, 18 тысяч человек. Эту цифру дает статистика. По ее данным, соотношение реального числа неработающих к числу стоящих на учёте в Центре занятости выросло с 3,3 раза в 2019 году до более 5 раз в 2022-м, что говорит о падении доверия к службе занятости и государству вообще.

Даже на федеральном уровне вновь поднимают проблему борьбы с неформальной занятостью. 5 лет назад регионам уже было поручено взять ее под контроль. Какие-то сдвиги тогда в Мурманской области произошли. Но на этом все и закончилось. Причём на заседаниях комиссий чиновники доказывали, что во всем виноваты сами рабочие! Хотя очевидно: работодатели просто не оставляют людям выбора, а профсоюзы на предприятии или отсутствуют, или смотрят в рот хозяину. Да, человек может заявить о нарушениях в трудовую инспекцию, но тогда он точно лишится работы. Центр занятости же не гарантирует трудоустройство. Так что проблемы с безработицей, нарушением прав человека никуда не испарились, а цифры можно интерпретировать по-разному. Всё зависит от того, хотите ли вы замолчать проблему или решать ее.

Кому на Руси жить хорошо?

Пока Мурманская область не выполняет Указы президента по поддержанию зарплаты врачей на уровне двойной средней по региону, для учителей и среднего медперсонала – на уровне средней. Ранее в облдуме мы постоянно ставили вопрос, что ежегодное увеличение зарплаты медицинским работникам и педагогам не покрывает

даже инфляцию. Ответ был один: надо исходить из реального наполнения бюджета. Но как это соотносится с тем, что на начало 2021 года в бюджете образовался огромный объём неизрасходованных средств – 18,2 млрд рублей? Видимо, у власти приоритеты расходов другие...

Конечно, в сегодняшней власти сплошь представители буржуазии. Поэтому в России и наблюдается относительное обнищание человека труда. Так, по данным профессора В. Катасонова («Советская Россия» от 25.04.2023 г.) доля заработной платы в валовом совокупном продукте страны постоянно снижается – с 51,3% в 1997 году до 39,1% в нынешнем. Валовая прибыль капитала, наоборот, выросла до 52% ВВП, а доля государства снизилась с 11% до 8%. Неудивительно, что даже в период спецоперации доходы олигархов выросли за год на 125 млрд долларов, а количество олигархов – на 20%.

Куда делись врачи и педагоги?

Услышав, что наше медицинское сообщество в 1 квартале этого года увеличилось на 59 человек, хочется просить: а сколько ушло по разным причинам, сколько по-прежнему свободно вакансий врачей и учителей? Ведь средний уровень замещения сейчас не менее 1,7. Выходит, врачам и учителям приходится работать почти на 2 ставки, чтобы получать минимально допустимый доход. А ведь врачи давно поднимали вопрос, что их ставки в регионе значительно меньше, чем в средней полосе. Поэтому на недавних слушаниях в Госдуме по этой теме, организованных фракцией КПРФ, среди рекомендаций правительству была такая: ставка должна обеспечивать не менее 70% средней зарплаты по региону.

Я ознакомился с ответами губернатора на вопросы депутатских фракций Мурманской областной Думы. Это всегда предшествует его ежегодному отчёту. На вопрос фракции КПРФ: «В чём причина проблемы записи к врачу, долгого ожидания необходимой диагностики в нашем здравоохранении?» ответ последовал на двух страницах. Там был подробный перечень приобретённого оборудования, говорилось о выделенных средствах и прочем. Но не была упомянута проблема дефицита медперсонала, не было показателей замещения ставок. Не говорилось и о той разрушительной практике оптимизации сети учреждений здравоохранения, против которой коммунисты всегда выступали.

Хотя особенно в период пандемии стало ясно, что практика сокращения сети медучреждений ради мизерной экономии средств на содержание помещений и административного персонала ошибочна. За эту экономию теперь расплачиваются наши жители своим здоровьем, а то и жизнями. Например, из-за ликвидации стационара больницы в Апатитах ушли около двух десятков врачей: ведущих специалистов,

Но хотелось бы лучше!

заводлениями. Они не захотели переходить на работу в Кировск, видимо, посчитав, что здесь просто не нужны. Ранее ко мне, как к депутату, приходили опытные врачи из Мурманска, которых «ушли» за то, что они выступали против оптимизации здравоохранения. Да, во время своего отчёта губернатор переложил ответственность за нехватку медперсонала на главных врачей. Хотя теперь здравоохранение – это ответственность областного правительства.

Мурманчане продолжают вымирать и уезжать

Подчеркну, главное – не показатели замены медоборудования, роста высокотехнологичных операций и прочего, а то, как это влияет на здоровье населения, жизнь северян. Так вот – пока тенденцию естественной убыли населения преодолеть не удаётся. Хотя 2022 год и стал первым за период правления Андрея Чибиса, когда разница между родившимися и умершими сократилась после трёхлетнего ежегодного роста в 2-3 раза, но все равно естественная убыль (разница между родившимися и умершими) составила 2,8 тысячи человек, что выше в 2,5 раза, чем в 2018 году.

Продолжается и миграционная убыль (-3,5 тысячи человек). Несмотря на создаваемые рабочие места, уезжают люди работоспособного возраста – не мигранты. Причем 85 % из них уезжают в другие регионы.

Когда-то я спросил авторов проекта НОВАТЭКа в Белокаменке: «Почему при реализации столь огромного проекта с 10 тысячами рабочих мест планируется построить только один жилой дом в Мурманске?». Ответа не получил. Понятно, что собственнику дешевле привлечь вахтовым методом специалистов, чем платить полярки, обеспечивать жильём и другими социальными благами

местных рабочих. Здесь должно было быть сказать свое веское слово правительство региона, которое заключает инвестиционное соглашение о представлении льгот по стратегическому проекту, но... В советское время, к слову, развитие промышленности обязательно предусматривало развитие города: строительство жилья, детсадов и школ, а это как бы привязывало людей к предприятию, населенному пункту.

До сих пор не решена проблема угольной пыли, разносящейся с терминалов морского торгового порта (ММТП). Принятые меры по пылеподавлению не дали заметного результата. Я, например, живу в километре от порта, выше примерно на 100 метров, но густой чёрный налёт приходится убирать с подоконников в квартире каждые 2-3 дня. Когда началась реализация проекта строительства порта «Лавна» на правом берегу Кольского залива, я обратился к руководителю ММТП с предложением перенести туда из города перевалку миллионов тонн угля. Ответ был чётким и однозначным: собственник такой вариант не рассматривает. А власти Мурманска и области должны были отстаивать интересы жителей или здесь тоже приоритет – прибыль собственников?

Поэтому, поддерживая спецоперацию, КПРФ настаивает, что без смены внутренней экономической политики: без национализации, прогрессивной шкалы налогообложения, ликвидации сложившегося социального расслоения, нищеты и безработицы, той полной и безоговорочной победы, какой Советская Держава добилась в 1945 году, не получится.

Всё больше северян живут в аварийном жилье

В отчете губернатора была заукарирована и проблема живущих

в аварийном жилье. В частности, в нем говорилось о строительстве 52 частных жилых домов в рамках программы «Свой дом в Арктике», о том, что расселено из аварийного жилья с 2019 по 2022 год 2273 человека. Но это катастрофа! Это же только 42 % от плановых показателей областной программы по переселению нуждающихся, признанных таковыми на 1 января 2017 года!

А ведь проблема аварийного жилья только обостряется. Отмечу, нуждающиеся в переселении из аварийного жилья на 2021 год было более 10 тысяч человек, темпы же решения этого процесса замедлены донельзя. Об этом на встрече фракции КПРФ с губернатором вроде говорилось ещё в 2021 году. Было обещано, что в программе обозначат реальное число живущих в аварийном жилье. Но, как мы видим, за 4 года реализации программы сделано менее половины, сроки строительства домов в Мурманске постоянно сдвигаются. Более четверти средств, выделенных области из федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ, и более половины средств муниципалитетов в прошлом году оказались неиспользованными, более того – даже 4 млн рублей губернатором были исключены из областного бюджета.

Региональное министерство строительства сетует, что федеральный центр выделяет на эту программу в 2 раза меньше средств, чем необходимо даже для расселения домов, признанных негодными для проживания на 1 января 2017 года. Причина – слишком высокая стоимость квадратного метра (110-120 тыс. рублей за кв. м). Приплюсили, что называется!

Фракция КПРФ в облдуме, заместитель председателя Думы Геннадий Степахно, опытный строитель, коммунист Андрей Гуарий уже много

лет поднимают вопросы возрождения собственной базы строительства жилья на основе местного сырья, технологий, разработанных учеными КНЦ в Апатитах. Доказывают, что это позволит удешевить стоимость и резко увеличить объемы жилищного строительства. Так, кстати, сделали власти Карелии несколько лет назад. Но у нас все время возникают непреодолимые рыночные препятствия. Считаю, это просто отговорки. К тому же президент на недавнем совещании жёстко потребовал увеличивать жилищное строительство.

Нельзя забывать: заканчиваются сроки предельной эксплуатации жилых домов, построенных в 60-е годы, так называемых хрущёвок. Поэтому проблема аварийного жилья станет только острее. И если власть будет по-прежнему отчитываться о вложениях в производство, а не в человека, то все трудоспособные люди уедут. На Кольском полуострове осваивать миллиарды инвестиций придётся вахтовым методом, что, кстати, противоречит Стратегии развития Арктической зоны РФ, утверждённой Владимиром Путиным в 2020 году.

Так что хотелось бы видеть в отчёте высшего должностного лица честную информацию о нерешённых проблемах социально-экономического развития нашего края. Без этого нам не добиться в условиях гибридной войны полной Победы над врагом на военном, экономическом, социальном и духовных фронтах, как это сделал советский народ в 1945 году, воплощая актуальный и сегодня лозунг: «Всё – для фронта, всё – для Победы!».

**Михаил АНТРОПОВ,
секретарь Мурманского
горкома КПРФ,
депутат 2, 5 и 6 созывов
Мурманской областной Думы.**

ДЕНЬГИ НА ВЕТЕР

О запуске опроса по выбору объектов благоустройства Мурманска узнал постфактум, вернувшись в сеть после полумесячного отсутствия. Неожиданностью опрос не стал.

И то, что проводится он по достаточно хорошо известной схеме прдавливания нужного результата, не удивляет. Не удивит и победа в этом опросе центральной площади города. Даже в честных голосованиях по различным поводам побеждают всегда фамилии, территории, здания, проблемы, которые наиболее на слуху. В запущенном опросе не только это организаторами учтено (выбраны исключительно задворки малоизвестных для большинства горожан улиц). Там отсутствует конкретика обустройства предлагаемых территорий.

Что касается Пяти Углов, то главным раздражителем здесь для рядовых мурманчан служит парковка у «Меридиана». Для чиновников же област-

ного ранга главное на этой площади – укладка дорогостоящей плитки. К сожалению, второго варианта шансов одержать верх больше. В итоге жители города в ближайшие годы будут лицезреть перманентные «собянинские» плиточные работы.

Запущенный опрос по выбору объектов благоустройства – это уже третья попытка «наказать» площадь Пять Углов. Первые две общественность у чиновников отбила. Теперь из всех утогов, «помахивая» результатами опроса, они будут долдонить, что общественность «за».

Но плитку площадь все же не примет! И слабый грунт заросшего озера взбунтуется, и размеры территории для единого качественного плиточного ковра чрезмерно велики. А варианты, исключающие при благоустройстве города варварство и наживу, у меня есть. О них давно пишу.

Валерий НЕМКИН.



«Вы грозны на словах – попробуйте на деле!»

В неповторимом телесериале режиссера Татьяны Лиозновой «Семнадцать мгновений весны» есть сцена, словно спроектированная на наши дни. Начало мая 1945 года. Война завершается. Фашистскую Германию ждет неминуемая капитуляция. В разведывательном ведомстве Мюллера это уже давно понимают и готовятся к реваншу в будущем. Нацист Мюллер без излишнего пафоса говорит Штирицу: «Для сегодняшних детей, которые о нас совсем ничего не знают, мы с вами со временем станем героями. И как только где-то вместо слова «Здравствуйте!» они произнесут «Хайль!», знайте, Штириц, там нас ждут».

И дождались... Сегодня воспоминания в течение десятилетий в духе нацистской идеологии потомки недобитых Красной Армии бандеровцев на Западной Украине и «лесных братьев» в Прибалтике, не скрывая своей ненависти к нашей стране, воюют с ней. При всемерной поддержке США и коллективного Запада. Сегодня США и НАТО пытаются военным путем уничтожить Россию как единое независимое государство, чтобы превратить ее большую территорию в конгломерат отдельных обособленных областей в качестве сырьевых придатков Запада. При этом «ястребы» из правящих кругов США по-прежнему стремятся таскать каштаны из огня чужими руками. Иными словами, хотят, чтобы война шла без непосредственного участия в ней американских солдат - хоть до последнего украинца.

Однако в стихотворении А. С. Пушкина «Клеветникам России» говорится: «Вы грозны на словах – попробуйте на деле!». А на деле американское правительство намеренно забыло об исторических фактах. Так, в период гражданской войны 1861-1865 годов в США между индустриальным Севером и рабовладельческим сельскохозяйственным Югом добровольцы из России воевали на стороне северян за отмену рабовладения. В нынешних американских школьных учебниках по истории нет известного советским старшеклассникам факта: полковник генштаба вооруженных сил царской России Иван Турчанинов эмигрировал в США и там создал по образцу русской армии свой полк, не знавший поражений в сражениях с южанами. Северяне называли его Джон Турчин, а американский президент Авраам Линкольн присвоил ему чин бригадного генерала.

В годы Второй мировой войны СССР и США были союзниками, воевавшими против фашистской Германии. Однако в США понимали союзнические обязательства прежде всего с выгодой для себя, долго ограничиваясь только поставками по ленд-лизу. Разумеется, не бескорыстно, а за золото. Но как только стало очевидным, что Советский Союз и один одержит победу над Германией, а это усилит его влияние в Европе, американцы открыли второй фронт.

Их войска высадились на побережье в Нормандии. Однако в ходе

«Не прожить без правды сущей»



операции в бельгийских Арденнах потерпели сокрушительное поражение от немецкой армии, понеся большие потери. Только пленными они потеряли более 23 тысяч военнослужащих. Кадры военной кинохроники той поры запечатлели бесконечные колонны пленных американцев, конвоируемых немецкими солдатами. Тогда-то в спешном порядке и обратился Вашингтон к Советскому правительству с просьбой срочно начать наступление Красной Армии на Берлин. И, хотя подготовка к этому наступлению еще не была завершена, в ставке Верховного главнокомандующего было принято решение о начале Берлинской операции.

Уроки Второй мировой войны не пошли впрок

Сегодня США и их сателлиты закрывают глаза на то, как укрофашисты Зеленского методично обстреливают населенные пункты Донецкой и Луганской республик, приграничные российские области. Как они воюют с мирным населением. Тогда как российские военные при наступлении стремятся не нанести вреда жилым домам, инфраструктуре городов и поселков на освобождаемой территории.

И тут в качестве параллели во времени напрашивается пример, как по-разному действовали американские и советские войска при взятии немецкого Дрездена. Американская авиация тогда подвергла этот город жестокой ковровой бомбардировке без всякой на то военной необходимости. А советские воины спасли полотна знаменитой на весь мир Дрезденской картинной галереи, брошенные отступавшими фашистами в штолнях окрестных каменоломен. Об этом рассказывалось в советском кинофильме «Пять дней – пять ночей». Для реставрации картины вывезли в Москву. А затем Советское правительство в качестве жеста доброй воли передало все восстановленные картины правительству ГДР. Ведь, как сказал И. В. Сталин, «гитлеры приходят и уходят, а немецкий народ остается».

В Дрездене в знак признательности советским воинам на стене у входной двери галереи со стороны улицы была сохранена надпись мелом, сделанная 8 мая 1945 года советским сапером: «Музей проверен. Мин нет. Проверял Ханутин». А рядом прикреплена медная табличка с этой же надписью на русском и немецком языках. С чтения этих надписей и начинается знакомство многочисленных посетителей с сокровищами мировой живописи в Дрезденской галерее. Что касается автора надписи, то сержант Иван Ханутин в семнадцать лет, приписав себе в военкомате один год, ушел добровольцем на фронт. После того, как фашисты убили его семью...

Современному коллективному Западу уроки Второй мировой войны не пошли впрок. Его руководители – еще со времен антисоветской речи У. Черчилля в Фултоне 5 марта 1946 года – постоянно внушают населению своих стран мысль об угрозе со стороны агрессивной России. Хотя, конечно, далеко не все люди верят в это.

Говорить правду, одну только правду

К сожалению, в нашей стране в условиях ведущейся против нас гибридной войны нет необходимого единства в обществе. Примеров предостаточно. Так, спикер Госдумы «единоросс» Вячеслав Володин заявил: когда идет специальная военная операция, все российские политические партии должны забыть свои идеологии и быть патриотами. Да вот только провластные СМИ передают «патриотическую» информацию крайне однобоко – лишь о действиях «ЕдРа» и его политического детища Общероссийского народного фронта. При этом всячески избегают малейших упоминаний о всем советском.

Например, 9 мая этого года были озвучены поздравления президента Владимира Путина и министра обороны Сергея Шойгу с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Но чьей Победы? Какой народ ее одержал и под чьим руко-

водством? Об этом ничего сознательно не было сказано. По примеру «старших товарищей» и на местах произносились подобные, похожие на заздравные спичи, эмоциональные речи-поздравления. Это было на военном параде в Североморске, где выступали флотские начальники и глава ЗАТО. Естественно, «эстафету» недомолвок о Победе подхватили и некоторые депутаты Североморского горсовета, выступившие на платной основе в газете «Североморские вести» с ура-патриотическими поздравлениями в адрес жителей флотской столицы.

А во время военного парада в Москве на Красной площади 9 мая по-прежнему был закрыт разрисованными щитами Мавзолей Ленина. Это стало ответом на Открытое письмо президенту и Верховному главнокомандующему В. В. Путину от Г. А. Зюганова. В нем, в частности, отмечалось: «позорная практика маскировать Мавзолей Ленина разлагающе разрушительна и нетерпима».

Но коммунисты не опускают рук. Они открыто выступают против возрождающегося при пособничестве Запада фашизма. И, как напоминали о Нюрнбергском трибунале над гитлеризмом, Компартия Беларуси и объединение СКП-КПРФ провели 22 апреля 2023 года в Минске Международный антифашистский форум. В нем участвовали представители левопатриотических сил из более пятидесяти стран. Форум принял «Манифест за объединение народов мира».

В. И. Ленин предупреждал: «Самое опасное в войне – это недооценить противника и успокоиться на том, что мы сильнее». Между прочим, в отечественной истории такое проявление шапкозакидательства было в начале русско-японской войны 1904-1905 годов. К чему оно привело, известно.

Напомню о неприятельском дроне (украинском?), упавшем недавно на купол одного из кремлевских соборов. Граждане в своем большинстве восприняли такой вопиющий факт как моральную пощечину не только политическому и военному руководству страны, но и всей России. Узнаем ли мы когда-нибудь правду об этом случае из уст высокопоставленных представителей компетентных органов? А равно о том, почему участились диверсионные акты на российской территории?

Напомню, никогда не теряющий бодрости духа боец Василий Теркин из известной поэмы А. Т. Твардовского искренне верил:

**«Не прожить наверняка
Без чего? Без правды сущей,
Правды, прямо в сердце бьющей,
Да была б она погуще,
Как бы ни была горька».**

Говорить правду, одну только правду и ничего, кроме правды, - на том, уважаемые земляки, всегда стояли, стоим и будем стоять мы, коммунисты.

**Юрий КНЯЗЕВ, коммунист,
г. Североморск.**

На заседании Ковдорского Совета депутатов 29 марта было утверждено новое положение об оплате труда высших должностных лиц района. Как сказал глава округа Сергей Сомов на онлайн-встрече с жителями, заработная плата согласно этому положению ни у него, ни у председателя Совета депутатов не увеличилась.

В действительности у главы округа с 1 апреля годовой фонд оплаты труда (ФОТ) увеличился на 32%; ежемесячное денежное содержание (денежное вознаграждение плюс денежное поощрение) – на 45 %. Это произошло в связи с включением в денежное содержание премии и материальной помощи – 616 тысяч рублей в год.

Раньше решение о премировании принимал Совет депутатов. Теперь же Совет, в котором 17 из 18 депутатов – «единороссы», включил данные средства в гарантированную часть зарплаты. В связи с увеличением денежного вознаграждения размер надбавки за работу с государственной тайной у главы увеличился в два раза. Положена ему и премия по итогам отчета за год в размере денежного содержания – 186 тысяч. Дополни-

Кому – война, а кому – мать родна?

тельно в ФОТ включены иные выплаты в размере двух денежных содержаний – 372 тысячи. В итоге расчетный ФОТ по новому положению относительно старого увеличился на 800 тысяч, соответственно, и социальные начисления увеличились на 240 тысяч. То есть теперь дополнительно требуется более миллиона рублей.

Что касается председателя Совета депутатов, который приступил к обязанностям только 11 октября 2022 года, то с 1 апреля 2023-го годовой фонд оплаты его труда увеличился на 25 %; ежемесячное денежное содержание (денежное вознаграждение плюс денежное поощрение) – на 38 % (увеличение произошло в связи с включением в денежное содержание премии и материальной помощи – 616 тысячи рублей в год). Он получит премию по итогам отчета за год в размере

денежного содержания – 186 тысяч. Дополнительно в ФОТ включены иные выплаты в размере двух денежных содержаний – 372 тысячи. И в итоге расчетный ФОТ по новому положению относительно старого увеличился на 550 тысяч, соответственно, социальные начисления – на 170 тысяч. То есть теперь дополнительно требуется более 700 тысяч рублей.

Кстати, в декабре 2022 года председатель Совета депутатов Нина Фирсова получила премию за неполный отработанный квартал – более 100 тысяч рублей. Вопрос: за какие заслуги?

Интересно, знает ли областное министерство финансов о таком «эффективном» использовании бюджетных средств, особенно во время проведения военной спецоперации? Выходит, кому – война, а кому – мать родна?

При этом в 2021 году была проиндексирована заработка плата всем работникам муниципального образования, кроме муниципальных служащих. В отзыве на исковое заявление муниципальной служащей об индексации заработной платы с 1 сентября 2021 года на 5% министерство финансов указало на отсутствие денег, так как бюджет Ковдорского округа является дотационным. То есть в 2021 году не проиндексировали зарплату только трем десяткам человек, а на индексацию заработной платы более 1000 работников муниципальных учреждений деньги нашлись...

И еще. В новом положении почти полумиллионная премия включена в денежное содержание и установлена дополнительная премия по результатам отчета за год. Для работников администрации же регулярная выплата премии не предусмотрена согласно положениям об оплате труда. Ее не планируют в бюджете. Работники администрации получают премию один-два раза в год.

Александр НОВИКОВ,
г. Ковдор.

Не надо «прятать» имена виновных!

Отчет Счетной палаты о работе в 2022 году, состоявшийся в марте в Госдуме, средства массовой информации как-то замолчали, что ли. Хотя впервые представил не председатель структуры, а исполняющая его обязанности Галина Изотова. Потому как с ноября 2022 года в этом важном органе власти нет руководителя.

По итогам проверок, проведенных в 2022 году аудиторы ведомства выявили 4447 нарушений и недостатков на общую сумму 885,6 миллиарда рублей. Было возбуждено 93 дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых к ответственности привлечено 66 должностных лиц. «Наибольшая доля – 736 миллиардов рублей – приходится на нарушения требований к бюджетному учету бухгалтерской отчетности. Нередко нарушения носят процедурный характер, но есть и связанные с хищениями, мошенничеством, коррупцией», – подчеркнула Галина Изотова.

Госдума, естественно, приняла отчет Счетной палаты к сведению. Однако первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев от имени Компартии заявил: «Пока не было в Думе диктата «Единой России», силами КПРФ и других фракций удавалось направлять деятельность Счетной палаты так, чтобы она проверяла объекты, где крутились большие деньги. Мы отправляли в год по 36 запросов в Счетную палату. И именно эти запросы помогли изобличить Чубайса, «Сколково», «Олимпстрой».

Но у нас некоторые боятся своих полномочий. Счетная палата в том числе. Не все знают, что Счетная палата должна давать заключения не только по поводу федерального бюджета, «трёхлетки», но и по поводу тех же законопроектов «Единой России», которые касаются бюджетных расходов.

Сложилась практика принятия налоговых льгот при отсутствии целевых

индикаторов, позволяющих оценить их эффективность. Делается это с подачи правительства, сходу за всё голосует «Единая Россия». Только никто не может сказать, какая от этого выгода государству. В том числе и Счетная палата. Очевидно, никакой! Но решения принимаются. Теряет государство и на продаже конфискованного имущества. За 2021 год доходы от продажи конфискации были в 10,5 раза ниже его учетной стоимости. Это же незаконное обогащение! Где Счетная палата, прокуратура, Следственный комитет, МВД?».

Чтобы увеличить бюджет, отметил депутат, необходимо покончить с нецелевыми расходами, ввести строгий учёт при использовании средств на всех уровнях, а Счетной палате – всё контролировать. «Не надо «прятать» имена виновных в папки для служебного пользования. Мы все должны быть на страже государственных интересов, а нарушители – нести ответственность, – подчеркнул Николай Коломейцев. – А у нас как? Центральный банк «потерял» 356 миллиардов золото-валютных резервов – и где ответственность? Наша валюта согласно 75 статье Конституции – рубль, а всё считается в долларах, даже в условиях спецоперации. Многие нынешние расходы бюджета необходимо тщательно проверить, а некоторые, возможно, даже перепроверить, чем и обязана заняться Счетная палата».

И вот в мае появилась информация: Счетная палата России наконец-то отметила формальное исполнение некоторых госпрограмм из-за применения технических показателей. Как сообщило ТАСС, аудитор Счетной палаты Светлана Орлова рассказала: «Сейчас мы глубоко пошли по федеральным программам, их 51. И мы знаем, что половина программ выполняется технически, деньги осваиваются, а результатов конкретных нет».

Валентин ЗОРИН.



Отметили День пионерии

19 мая коммунисты, комсомольцы и пионеры Мурмана отметили День пионерии. Так, в заполярной столице они возложили цветы к памятнику В.И. Ленину, чье имя носила Всесоюзная пионерская организация с 1924 года. А затем в городском комитете КПРФ был принят в пионеры учащийся одного из учебных заведений Мурманска.

О Дне пионерии вспомнили даже на боевых рубежах. Первый секретарь Североморского горкома КПРФ Евгений Голубецкий, который участвует в военной спецоперации, опубликовал соответствующее празднику фото в интернете.

Алевтина АРОЯН.



1 июня в нашей стране традиционно отмечают День создания Северного флота. Это связано с директивой начальника штаба РККА № 1/31460сс от 5 июля 1933 года, где говорится о формировании с 1 июня 1933 года Северной военной флотилии.

Но история военных кораблей, действий России по укреплению обороны северных рубежей уходит далеко в прошлое. Вытеснить наших предков с побережья Белого и Баренцева морей пытались в своё время норвежцы, шведы, датчане, финны. Борьба с иноземными завоевателями продолжалась несколько веков и закончилась победой России.

Ещё при царствовании Петра I центром военного судостроения и военно-морской базой являлся Архангельск. Но под постоянным вниманием находились Кольский полуостров и незамерзающий Кольский залив.

Во время русско-шведской войны 1741-1743 годов была проведена первая зимовка 10 боевых кораблей Северной эскадры, построенных в Архангельске. В 1742 году совершено первое крейсерство от Норвежского до Карского морей, чтобы предупредить «заход шведского флота в русские гавани, произвол каперов на побережье Мурмана».

Развитие военно-морских сил на Севере сменялось периодами отсутствия военных моряков на северных рубежах. Но, начиная с 1893 года, для защиты северных рубежей страны каждый год к берегам Мурмана направлялся крейсер. В 1893 году был послан «Наездник», 1894-м – «Вестник», 1895-м – «Джигит», 1896-м – «Самоед», 1897-м – транспортное судно под военным флагом «Бакан».

29 июля 1899 года в Екатерининской гавани был торжественно открыт город Александровск. В 1939 году его переименовали в город Полярный.

В условиях Первой мировой войны правительство России вынуждено было заняться сооружением порта в

1 июня 90 лет Северному флоту

СУПЕРФЛОТ



Кольском заливе и железной дороги от Петрозаводска до Мурманска. Последнюю начали строить в 1915 году одновременно со стороны Кольского залива и Петрозаводска. За полтора года дорога была проложена. 4 октября 1916 года был заложен город Романов-на-Мурмане. В апреле 1917 года он получил название Мурманск.

В 1916 году был сформирован отряд кораблей для обороны Кольского залива. В марте того же года правительство приобрело у Японии бывшие русские эскадренные миноносцы, в том числе «Варяг». 19 июля 1916-го была создана флотилия Северного Ледовитого океана. Её формирование затянулось до осени 1917-го. Флотилия базировалась в Романове-на-Мурмане и Архангельске. В ней было 89 боевых кораблей

и вспомогательных судов. Отметчи, что 17 ноября 1916 года в Романов-на-Мурмане прибыл крейсер «Варяг». Он стал флагманским кораблём отряда кораблей обороны Кольского залива. А в феврале 1917-го «Варяг» убыл в Англию для ремонта.

За годы Великой Октябрьской социалистической революции, Гражданской войны и иностранной военной интервенции состав флотилии был утрачен. Большинство кораблей угнали в Англию. А 31 декабря 1922 года Морские силы Северного моря были упразднены. В результате чего другие государства стали хранить в Баренцевом и Белом морях. Так, Норвегия ввела 200-мильную зону для своего рыболовства вокруг Шпицбергена, постепенно расширив её до Белого моря включительно.

Советский Союз без военных кораблей не мог противостоять грабежу своих богатств, не мог защитить свои северные рубежи. И 15 апреля 1933 года началось формирование корабельного состава для Севера. Уже 21 июля в Архангельск прибыл колёсный пароход «Товарищ Анохин», где находились Генеральный секретарь ЦК ВКП(б) И. В. Сталин, нарком по военным и морским делам К. Е. Ворошилов, партийный руководитель Ленинградской области С. М. Киров и нарком Внутренних дел Г. Г. Ягода. На поезде они отправились в Мурманск для осмотра побережья. К слову, ранее побережье Кольского залива осмотрела группа командиров Управления Военно-морских сил Рабоче-крестьянской Красной Армии с целью выбора мест строительства баз и оборонительных сооружений.

5 августа 1933 года эскадренные миноносцы «Урицкий», «Рыков», сторожевые корабли «Ураган» и «Смерч»,

Интересные факты

- Флагман военного объединения – тяжелый атомный крейсер «Петр Великий». Когда его только закладывали, сначала называли «Куйбышев», а затем переименовали в «Юрий Андропов». На борту находятся свыше 1000 человек. В их распоряжении 200 км коридоров на шести палубах. Питает судно ядерная установка.

- Северный флот патрулирует 13 морей вокруг границ нашей страны.

- Полное название структуры – Краснознаменный Северный флот. В его составе, кроме боевых кораблей, есть еще авианосцы, авиация и подводные лодки.

- На счету Северного флота множество военных «премьер». Например, первое подледное плавание, запуск баллистической ракеты с подводной лодки.

- Флот защищает интересы России в Арктике. Также он участвует в экологических мероприятиях, в частности, в очистке территорий Крайнего Севера от промышленного мусора.

- Несмотря на то, что флот Северный, его боевые единицы выполняют задачи по всему миру. Например, патрулируют Индийский океан, где разбойничают сомалийские пираты. Также флот принимает участие в различных военных операциях.

- Военнослужащие не лишены чувства юмора. Например, аббревиатуру СФ они предложили расшифровывать как «Суперфлот».

- Ансамбль песни и пляски Краснознаменного Северного флота появился летом 1940 года и функционирует до сих пор. На его боевом счету числится около 16 тысяч выступлений в стране и за рубежом.

подводные лодки «Д-1» «Декабрист» и «Д-2» «Народоволец» прибыли на рейд Мурманского порта. 9 августа командующий и военный комиссар Северной военной флотилии З. А. Закупнев объявил в приказе о вступлении в должность и составе флотилии. Так началась новая страница истории Северного флота.

А 1 июня 2023 года Северному флоту исполнится 90 лет!

**Игорь БОЛОЗОВИЧ,
председатель совета
Мурманской областной
общественной организации
«Союз Советских офицеров».**

* Использованы материалы из книги «Корабли-герои. Город-герой. 100 лет на страже Севера». Под общ. ред. вице-адмирала А. Р. Максимчука.

Симметричный ответ

В Крыму в настоящее время уже национализировано 500 объектов промышленности, банков, туристической и спортивной инфраструктуры. По словам главы крымского парламента Владимира Константинова, это решение, за которое депутаты проголосовали заочно 3 февраля, коснулось имущества украинских олигархов Рината Ахметова и Игоря Коломойского, а также гражданина Литвы Коласа Игориса. Кроме того, власти Крыма также забрали кинотеатр экс-премьера Украины Арсения Яценюка.

Как сообщили Константинов, национализированы Камыш-бурунский железорудный комбинат, активы 12 украинских банков, киевского футбольного клуба «Динамо», завод холодильного оборудования в Красногорске и прочие. Известно, что национализированные предприятия теперь работают в российском законодательном поле. Кроме того, часть их прибыли идет на поддержку участников спецоперации.

Депутаты от КПРФ не раз выступали в Госдуме с инициативой о национализации российской собственности украинских высокопоставленных чиновников и олигархов. Так, депутат Государственной Думы, доктор политических наук Сергей Обухов еще в июне 2022 года предложил такие меры в качестве «симметричного ответа» на принятый на Украине закон, который позволяет изымать имущество России и российских налогоплательщиков.

Антон ЗИМИН.

КОЛЬСКИЙ МАЯК
Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций Мурманской области. Свидетельство
о регистрации ПИ № ТУ51-00175 от 28 апреля 2012 г.
Издается с 5 ноября 1995 г.

Учредитель: Мурманское областное отделение
политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ
ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ",
ИНН 5191111004
Главный редактор – С. А. Керонен
Мнение редакции может не совпадать
с мнением авторов.

Адрес редакции, учредителя и издателя:
183038, г. Мурманск, пр. Ленина, 71.
Адрес для писем: 183038, г. Мурманск,
пр. Ленина, 71. Тел./факс: (8 8152) 45-91-79.
Электронная почта: tz1976@mail.ru
Адрес в интернете: www.kprf-murman.ru
Распространяется бесплатно.

Отпечатано 31.05.2023 г. в ООО «4+4»,
185013, Респ. Карелия, г. Петрозаводск,
ул. Новосулахгурская, дом № 9.
Время подписания в печать:
по графику - 12.00, фактически - 09.00.
Выход в свет 31.05.2023 г.
Тираж 12000 экз. Заказ № 769.

